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ZASTUPITELSTVO OBCE
METYLOVICE NA SVÉM ZASEDÁNÍ

ZE DNE 17. 6. 2013
SCHVÁLILO: 
• ZO Metylovice schválilo smlouvu o dílo

s panem Dušanem Venháčem,
Metylovice 428, IČ: 73024813 na položení
silničních panelů na obecní komunikaci
parc. č. 781/1, 781/2, 765, 2044/1 a 766
v k. ú. Metylovice v celkové výši 85 712 Kč
včetně DPH viz. příloha č. 2.

• ZO Metylovice schválilo záměr prodat
část obecního pozemku parc. č. 525/58
v k. ú. Metylovice.

• ZO Metylovice vybralo z obdržených
nabídek na technický dozor investora ačin-
nost koordinátora v souvislosti s realizací
projektu „Základní škola v Metylovicích“
pana Richarda Šnajdra, K dolům 103,
739 42 Chlebovice, IČ: 73909686.

• ZO Metylovice schválilo smlouvu o dílo
s panem Richardem Šnajdrem,
K dolům 103, 739 42 Chlebovice, IČ:
73909686 na technický dozor investora
a činnost koordinátora v souvislosti
s realizací projektu „Základní škola
v Metylovicích“ viz. příloha č. 4.

• ZO Metylovice schválilo nákup 25 ks
plastových 240 l popelnic na sběr
kovových obalů. 

• ZO schválilo rozdělení finančních
příspěvků charitativním a jiným orga-
nizacím dle předloženého návrhu
v celkové výši 18 500 Kč.

• ZO Metylovice schválilo finanční dar
obci Žalhostice ve výši
20 000 Kč na financování a odstraňování
povodňových škod způsobených
v červnu 2013.

• ZO Metylovice schválilo smlouvu o bu-
doucí smlouvě se SMP Net, s.r.o.,
Hornopolní 3314/38, 702 00 Ostrava –
Moravská Ostrava, IČ: 27768961 o zřízení
věcného břemene a souhlasu se zřízením
stavby plynárenského zařízení „Základní
škola v Metylovicích“ — stavební objekt
08 — přeložka plynu viz. příloha č. 5.

NESCHVÁLILO: 
• ZO Metylovice neschválilo žádost pana

Petra Tomáška o proplacení nákladů
na zpevnění obecní komunikace parc.
č. 525/113 v k. ú. Metylovice. 

ODLOŽILO:
• ZO Metylovice odložilo žádost pana

Ivana Kalmana o rozšíření počtu RD
v lokalitě Z5 na 2 rodinné domky. Zas-
tupitelstvo obce se bude žádosti pana
Kalmana zabývat v případě souhlasu
stavebního úřadu s tímto rozšířením.

ZASTUPITELSTVO OBCE
METYLOVICE NA SVÉM ZASEDÁNÍ

ZE DNE 15. 7. 2013
SCHVÁLILO: 
• ZO Metylovice schvaluje prodej části

pozemku parc. č. 525/58 v k. ú.
Metylovice Soni a Václavu Němcovi za
cenu 200 Kč/m2 s tím, že si kupující
strana uhradí všechny náklady spojené
s koupí a převodem pozemku (za-
měření geometrem, správní poplatky,
kupní smlouva).

• ZO Metylovice vybralo z obdržených
cenových nabídek na opravu komu-
nikací k panu Kovalovi, Heřmanovi,
Sulírovi a Tabachovi firmu Alpine Bau
CZ s.r.o., Jiráskova 613/13, 757 43
Valašské Meziříčí a pověřuje starostu
obce k podpisu smlouvy o dílo s firmou
Alpine Bau CZ s.r.o., Jiráskova 613/13,
757 43 Valašské Meziříčí viz. příloha č. 2.

• ZO Metylovice vybralo z obdržených
cenových nabídek na zhotovení „Přís-
tavby MŠ, č.p. 20 k. ú. Metylovice“ fir-
mu Kratochstav spol. s r.o., Dolní Do-
maslavice 54, 739 38 Dolní Domaslav-
ice, IČ: 27860272 a pověřuje starostu
obce k podpisu smlouvy o dílo s fir-
mou Kratochstav spol. s r.o., Dolní Do-
maslavice 54, 739 38 Dolní Domaslav-
ice, IČ: 27860272 viz. příloha č. 3.

• ZO Metylovice vybralo z podaných
cenových nabídek na provedení „Gen-
erální opravy osvětlení, podlahy
a obkladů stěn v tělocvičně TJ SOKOL
Metylovice č.p. 111“ firmu GLOBAL
SPORT ČUPA, s.r.o., Nová Ves 35, 739
11 Frýdlant n/O, IČ: 28570987
a pověřuje starostu obce k podpisu sm-
louvy o dílo s firmou GLOBAL SPORT
ČUPA, s.r.o., Nová Ves 35, 739 11 Frýd-
lant n/O, IČ: 28570987 viz. příloha č. 4.

• ZO Metylovice dle doporučení
výběrové komise vybralo na dodávku
„Pořízení strojů ke snížení prašnosti“

firmu A–TEC servis s.r.o., Příborská
2320, 738 01 Frýdek–Místek, IČ:
25357069 a pověřuje starostu obce
k podpisu kupní smlouvy s firmou
A–TEC servis s.r.o., Příborská 2320, 738
01 Frýdek–Místek, IČ: 25357069 viz.
příloha č. 6.

• ZO Metylovice schvaluje podání žá-
dosti na nákup pozemku parc. č. 463/1
v k. ú. Metylovice od Úřadu pro zas-
tupování státu ve věcech majetkových
za cenu 20 Kč/m2, stanovenou dle
znaleckého posudku Ing. Tomáše
Konečného.

• ZO Metylovice schvaluje zpracování
studie (v 1—2 variantách) na řešení
prostoru lidového plácku s funkcí kon-
certní a taneční, herní, relaxační,
s možností stánkového prodeje
a občerstvení. Součástí dokumentace
bude rovněž návrh mobiliáře, kon-
strukce stánků, elektroinstalace aosvětlení,
výsadba zeleně vše v ceně 17 200 Kč
včetně DPH a pověřuje starostu obce
k podpisu objednávky na zpracování
této studie.

• ZO Metylovice schvaluje dodatek č. 4
ke smlouvě o dílo číslo 85/3 — 2008
s Ing. arch. Tomášem Šonovským na
provádění autorského dozoru stavby
budovy základní školy v Metylovicích
a pověřuje starostu obce k podpisu do-
datku č. 4 ke smlouvě o dílo číslo 85/3
— 2008 s Ing. arch. Tomášem
Šonovským, Teslova 2, 702 00 Ostrava,
IČ: 12658391 viz. příloha č. 9

• ZO Metylovice schvaluje podání žá-
dosti o dotaci na akci „Rekonstrukce
šaten a přístavba umýváren“ z progra-
mu 133 510 Ministerstva školství,
mládeže a tělovýchovy, na Podporu
materiálně technické základny sportu
— podprogram 133 512 a souhlasí
s podmínkami pro přijetí dotace, max-
imální předpokládané náklady činí 8,8
mil. Kč vč. DPH. Realizace projektu je
plánována v roce 2014.

• ZO Metylovice schvaluje zajištění fi-
nančních prostředků na spolufinan-
cování, profinancování a na zajištění
provozu projektu „Rekonstrukce šaten
a přístavba umýváren“, na který bude
požadována dotace z programu 133
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510 Ministerstva školství, mládeže
a tělovýchovy, na Podporu materiálně
technické základny sportu — podpro-
gram 133 512. Na profinancování real-
izace projektu před čerpáním
dotačních prostředků budou
vyčleněny dostatečné vlastní zdroje
obce. Z vlastních zdrojů obce bude za-
jištěno spolufinancování ve výši 20%
z celkových výdajů projektu tj. 1,7 mil. Kč. 

• ZO Metylovice schvaluje podání
návrhu na vložení územní studie do
evidence územně plánovací činnosti.

VZALO NA VĚDOMÍ: 
• ZO Metylovice bere na vědomí zá-

porné stanovisko Městského úřadu
Frýdlant nad Ostravicí, odboru re-
gionálního rozvoje a stavebního úřadu
ve věci rozšíření počtu RD v lokalitě Z5. 

ODLOŽILO:
• ZO Metylovice odkládá žádost

Mgr. Stanislava Žwaka o finan-
cování/spolufinancování zpevnění břehu
potoka. Žádost musí být doplněna
o vyjádření MěÚ Frýdlant n/O, odbor
životního prostředí, rozpis materiálu,
z něhož bude opevnění provedeno
a položkový rozpočet. 

Stavební ruch v obci
Během letošních prázdnin započalo hned několik akcí najed-

nou. Některé z nich se již zrealizovaly, některé se ještě dokončují.

1. Opravovaly se místní komunikace
Nový povrch dostaly komunikace na Zámrklí, pod sokolovnou

— k panu Sulírovi, na dolním konci k panu Tabachovi, na
Čupovicích k panu Bedřichu Halatovi, na Kubalovým k panu
Heřmanovi a k panu Milanovi Bílkovi.

Celkové náklady těchto oprav dosáhly výše 1 046 252 Kč včetně
DPH.

2. Přistavoval se spojovací krček u mateřské školy
Jednalo se o zbudování přístavby o půdorysných rozměrech

4 × 3,8 m, která bude sloužit jako zádveří a spojovací chodba
mezi dvěma odděleními (krtečci a medvídci). Dále byl postaven
dřevěný domeček pro hračky na venek (boby, sáňky, kola,
odrážedla atd.), zastřešen přístupový chodník ke druhému odd-
ělení a nově položena zámková dlažba, jak k nové přístavbě, tak
pod novým zastřešením. 

Celkové náklady činily 547 017 Kč včetně DPH.

3. Zateplovala se sokolovna, opravovalo se osvětlení, podlaha
a obklady v tělocvičně

V tělocvičně a v nářaďovně bylo zrušeno stávající zářivkové
osvětlení, které v tělocvičně nahradilo 18 ks nových výbojkových
svítidel s asymetrickým reflektorem a v nářaďovně 8 ks nových
zářivkových svítidel. Na podlahu se nalepily nové parketové
vlysy o síle 21 mm/50 mm a celý obvod tělocvičny a nářaďovny
byl obložen smrkovými palubkami o síle 19 mm. Tělocvična se
nově vymalovala a nalajnovala na různé druhy sportu — vole-
jbal, nohejbal, badminton. Na celé sokolovně byly vyměněny
okna za plastová a dveře za hliníkové. Stávající kotelna na tuhá
paliva byla nahrazena plynovými kotli a výměnu vzduchu v ki-
nosále a ve vinárně Sokol zajišťuje nová vzduchotechnika.
Rovněž v celém objektu sokolovny jsou provedeny nové rozvody
topení v mědi a stará litinová či plechová topná tělesa nahradily
nové deskové radiátory. Základové zdivo bylo odizolováno
a odvodněno. Nakonec se obvodový plášť a střecha sokolovny
zateplila polystyrénem. 

Celkově oprava podlahy, obkladů a osvětlení stála 1 356
270 Kč včetně DPH. Zateplení a výměna zdroje tepla 5 534
419 Kč včetně DPH.

4. Realizuje se stavba nové základní školy
Během prázdnin se realizovaly zemní práce na stavbě nové

budovy základní školy. V září se dobetonovala základová deska
a začala se zdít hrubá stavba, která by měla být schována pod
střechu do půli prosince tohoto roku. Dále se v rámci této stavby
provedla přeložka vodovodu a plynovodu, vykopala přípojka
splaškové kanalizace a položila se současně nová dešťová kanal-
izace s budoucím hlavním řadem splaškové kanalizace. Termín
dokončení ZŠ je stanoven do 31. 7. 2014, takže od 1. 9. 2014 již
přivítáme prvňáčky v nové budově základní školy
v Metylovicích. 

5. Probíhá zkušební provoz zpomalovacích semaforů
Z Krajského dotačního programu byly uvedeny do provozu

zpomalovací semafory, které mají zpomalit dopravu přes střed
obce. Byly vytipovány 2 nejvhodnější lokality jednak z důvodu
vůbec možného umístění stožárů se semafory (rovný úsek
s viditelnosti na semafor min. 100 m) a také z důvodů zvýšení

bezpečnosti v problémových úsecích hlavního tahu Palkovice –
Frýdlant n/O. Proto u ZŠ zpomaluje semafor dopravu ze směru
od Palkovic a nad kostelem zase ze směru od Frýdlantu (blíž ke
škole nebylo možné semafor umístit, protože radar by měl sní-
mat rychlost vozidla v minimálně 150 metrovém, rovném
úseku). 

Celkové náklady projektu činí 600 000 Kč, dotace
Moravskoslezského kraje je 450 000 Kč. 

6. V říjnu bude dodán nový víceúčelový vůz značky Multicar
V červnu 2013 proběhlo výběrové řízení na dodavatele stroje

ke snížení prašnosti. Vítězem se stala firma A-TEC servis, s.r.o.
z Frýdku-Místku. Do 31. 10. 2013 by do obce mělo být dodáno
nové vozidlo značky MULTICAR M27C se zametací nástavbou
TRILETY MCK. Cena dodávaného vozu včetně zametací nástavby
je 3 864 740 Kč včetně DPH. Dotace ze SFŽP činí 3 348 000 Kč. 

7. Začala výměna veřejného osvětlení podél hlavní komu-
nikace z Palkovic na Frýdlant a Lhotku

Na konci září zahájila firma ELZA–ELEKTRO, s.r.o. z Ostravy
obnovu veřejného osvětlení na průtahové komunikaci skrz
Metylovice. Jedná se o výměnu 53 ks stávajících, zastaralých
svítidel a doplnění 53 ks nových svítidel na betonové podpěry
venkovní sítě nízkého napětí. Budou použity svítidla s vysokot-
lakými sodíkovými výbojkami, díky nímž dojde ke snížení
spotřeby elektrické energie a emisí CO2. Dále se provede de-
montáž holých venkovních vodičů AlFe v celkové délce 4 600 m
a montáž třífázového závěsného kabelu AES 4× 25 o stejné délce.
Plechový rozvaděč u Dvořáčka bude nahrazen novým plastovým
rozvaděčem. Při montáží nových svítidel bude demontován drá-
tový obecní rozhlas.    

Obnova veřejného osvětlení by měla obec vyjít na 1 560 524 Kč
včetně DPH, dotace z Programu rozvoje venkova (MAS
Pobeskydí) byla schválena ve výši 998 163 Kč. 

Poštovní schránky
Obecní úřad žádá občany, aby si zkontrolovali stav svých poš-

tovních schránek. Někteří totiž nemají schránku žádnou, někteří
tak malinkou, že se do ní nedá nic vložit. Protože se blíží volby do
Palramentu ČR, chceme tak předejít situacím, že některý
z občanů nedostane volební lístky. Je to proto, že lístky není kam
vložit, doručovatel je nucen vložit lístky do plotu, na schody
apod. a tím může dojít ke ztrátě. Vina však není na straně
doručovatele, nýbrž na straně majitelů rodinných domků,
že poštovní schránce nevěnují dostatečnou pozornost.

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR
Ve dnech 25. a 26. 10. 2013 se budou konat volby do Posla-

necké sněmovny Parlamentu ČR. Pro všechny voliče
v Metylovicích bude volební místnost připravena v přízemí základní
školy. Volby budou probíhat v pátek 25. 10. 2013 v době od
14 — 22 hod. a v sobotu 26. 10. 2013 v době od 8 — 14 hod.
Každý volič se musí prokázat platným občanským průkazem
nebo cestovním pasem.

Volič, který se ze zdravotních důvodů nemůže dostavit do
volební místnosti, může před konáním voleb požádat obecní
úřad, případně v době voleb okrskovou volební komisi, o volbu
do přenosné volební urny.

Hlasovací lístky obdrží voliči domů nejpozději 24. 10. 2013.
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Sběr vyřazených elektrozařízení
Studie: malé obce využívají hlavně mobilní sběr elektroodpadu

Obyvatelé většiny českých, moravských a slezských obcí
a měst dostali k Novému roku dárek, o který nestáli. Postihlo je
zvýšení poplatků za svoz komunálního odpadu, které umožnila
novela zákona o místních poplatcích. 

Od ledna 2013 přestala platit do té doby nepřekročitelná horní
hranice 500 korun. Zvýšila se až na 1000 Kč. I když maximální
limit zastupitelstva vesměs nevyužila, stejně od občanů žádnou
chválu nesklidila. 

Skutečné náklady na likvidaci odpadů z domácností přitom pě-
tisetkorunový limit většinou překročily už dávno. A jejich růst se
určitě nezastaví na letošní úrovni. Buď tedy bude třeba v dalších
letech poplatky občanům znovu a znovu zvyšovat, až nebude
stačit ani ta tisícovka, nebo se musí ještě dále zvýšit míra třídění.

Řešení pro většinu obcí
Institut pro udržitelný rozvoj měst a obcí (IURMO) vypracov-

al studii s názvem Technicko — ekonomické modely řešení
sběru a svozu vyřazených elektrozařízení. Obecním samo-
správám může při rozhodování o řešení systému odpadového
hospodářství poskytnout cenné vodítko. 

Studie se zaměřila na obce do 2 000 obyvatel, kterých je v České
republice 5 611 z celkového počtu 6 240. V těchto obcích žijí tři miliony
obyvatel. Na dotazy výzkumníků odpovídali zástupci 250 obcí.
Výzkum byl zaměřen na způsob řešení nakládání s elektroodpa-
dem a hledání nejekonomičtější varianty pro obce v kategoriích do
500 obyvatel, 500—1000 obyvatel a 1000 — 2000 obyvatel. 

Modely zahrnovaly i smluvní spolupráci, při které mohou
obce získat příspěvky na provoz míst zpětného odběru, bezplatný
odvoz nashromážděných elektrozařízení či využít grantových
programů k dovybavení a zabezpečení míst zpětného odběru.
Dále mohou obce využívat speciální a aktuální programy
nabízené kolektivními systémy. 

Pro kategorii nejmenších obcí jsou podle průzkumu vhodné
například programy ELEKTROWINu Putující kontejner nebo Re-
cyklujte s hasiči doplněné speciálním sběrovým prostředkem na
malé spotřebiče.

V malých obcích je nejčastější mobilní svoz 
Různé formy mobilního sběru vysloužilých elektrozařízení

využívá podle studie 80 % obcí. Ve zbylých 20 % převažují způ-
soby stacionárního sběru. 

Mobilní sběr supluje v malých obcích stabilní místa pro zpět-
ný odběr elektrozařízení. Významnou roli sehrává především
pro velká elektrozařízení. 

U mobilního svozu EEZ vznikají pro obce náklady za sběr (ma-
nipulaci/nakládku) a svoz (ujeté kilometry). Provozní náklady na
sběr a svoz vycházejí z pořizovací ceny svozového prostředku,
mzdových nákladů řidiče, provozních nákladů vozidla, předpok-
ládané režie svozové firmy a zisku.

Tuto bilanci může zásadně změnit využití nabídky některého
z kolektivních systémů. ELEKTROWIN například zajišťuje bez-
platné převzetí elektrozařízení z mobilního svozu velkoobje-
mových nebo nebezpečných odpadů a poskytuje finanční
příspěvek svozové společnosti na dopravu.

V rámci programu Putující kontejner se ELEKTROWIN postará
o bezplatné přistavení kontejnerů a navíc vyplatí paušální
odměny podle výtěžnosti a velikosti obce. 

Občané Metylovic mohou vysloužilé, ale kompletní elek-
trozařízení odevzdávat (kdykoli po telefonické domluvě nebo
v termínu svozu velkoobjemového odpadu) v areálu bývalého
horního kravína v Metylovicích. 

V obci můžete také třídit kovové odpady
Možná jste si všimli, že se na téměř všech stanovištích,

určených ke třídění odpadu (sklo, papír, plast, tetrapak) nově
objevily červené, plastové, 240 l popelnice na kovové obaly. Do
těchto červených nádob můžete vhazovat kovové obaly od konz-
erv, kosmetiky, plechovky od potravin a jiný drobný kovový
odpad či obal (od krémů, víčka ze sklenic atd.). Odvoz
naplněných nádob budou provádět zaměstnanci obce.
Rozšířením separace domovního odpadu o kovovou složku se
mohou opět snížit náklady obce za uložení komunálního
odpadu na skládku a nakonec může obec z odvozu tohoto
kovového odpadu do sběrny získat i nějakou korunu. 

Tisková zpráva sdružení Spotřebitel net ze dne 16. září 2013

Sdružení Spotřebitel net varuje
před společností Home Credit a.s.

Společnost Home Credit je každodenním terčem stížností
spotřebitelů, kteří se obracejí na naši poradnu.

Terčem stížností je zejména chování společnosti Home Credit
v souvislosti s předváděcími akcemi, na kterých je seniorům
nabízen úvěr od společnosti Home Credit. Senioři následně od
smluv uzavřených na předváděcí akci odstoupí, a zboží vrátí.
Podle zákona (*) platí, že pokud bylo zboží vráceno, nemá Home
Credit právo požadovat zaplacení úvěru. Home Credit však
zaplacení úvěru požaduje, a to velmi nevybíravým způsobem. 

„Společnost Home Credit tak činí tak přesto, že toto
ustanovení je v platnosti již od roku 2010, a přestože jsme na to
společnost Home Credit opakovaně upozornili. Spotřebitelé
jsou tak v situaci, kdy zboží bylo vráceno prodejci, a jsou pro-
tizákonně nuceni platit úvěr doslova za nic,“ uvádí právní po-
radce sdružení Spotřebitel net Matouš Blažek.

„V poslední době jsem se setkal s několika spotřebiteli, kteří
měli s tímto jednáním zkušenost. Za všechny hovoří případ paní
Anny. Ta v zákonné lhůtě odstoupila od smlouvy uzavřené na
předváděcí akci společnosti ZEPTER INTETNATIONAL a.s.,
a zboží vrátila. Společnost Home Credit trvá na zaplacení úvěru
a „pohledávku“ postoupila k vymáhání společnosti B4B INKAS-
SO s.r.o. Citovaná společnost vyhrožuje paní Anně, že pokud
nezaplatí, čeká ji návštěva inkasního inspektora doma i v za-
městnání,“ popisuje praktiky společnosti Home Credit právní
poradce sdružení Spotřebitel net Matouš Blažek. 

„Další klientka, paní Miloslava, je pro změnu každý den tele-
fonicky urgována společností Home Credit kvůli zaplacení
úvěru, přestože včas odstoupila od smlouvy uzavřené na před-
váděcí akci a zboží vrátila. Společnost Home Credit tak činí
navzdory tomu, že jsme se na ni i v tomto případě písemně
obrátili s odkazem na příslušné ustanovení zákona,“ dodává
právní poradkyně sdružení Spotřebitel net Kristýna Opletalová. 

„Společnost Home Credit uvádí spotřebitele systematicky v omyl,
a vyvíjí na spotřebitele nátlak, kterému bohužel zejména ti dříve
narození často podlehnou. Takové jednání považujeme za predá-
torské,“ dodávají společně Matouš Blažek a Kristýna Opletalová.

(*) § 14 odst. 3 zákona č. 145/2010 Sb., o spotřebitelském úvěru, ve znění
pozdějších předpisů

Právní oddělení Spotřebitel net
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Kdy budu mít vystaven nov& #P? 
- lh(ta pro p$evzetí nového !P je 20  pracovních dní  
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Škola

Obnova zahrady u mateřské školy
Na konci roku 2012 vyhlásil Státní fond životního prostředí

rozvojový program pro financování dětských hřišť v přírodním
stylu a lesních mateřských školek. Naše základní a mateřská
škola požádala obec Metylovice o spolupráci a financování pro-
jektové žádosti včetně dalších nákladů spojených s realizací
projektu.

V rámci rozvoje environmentální výchovy u žáků naší
mateřské školy jsme připravili návrh školního vzdělávacího pro-
gramu nazvaného Támhle je vrbové iglů aneb hrajeme si a učíme
se v přírodě zaměřeného na přirozenou hru dětí, která se
odehrává v prostředí zahrady. Zahradní architektka vytvořila
koncepci dětského přírodního hřiště zahrnující herní prvky
z přírodních materiálů — dřeva, kamene, lan či proutí, altán
určený k výuce venku i za nepříznivého počasí, vyprojektovala
i záhony zeleniny, bylinek a květin, o něž se děti budou starat.
Součástí přírodní zahrady je i vrbové iglů a tunely z proutí, pro-
lézačky, pohyblivé lavičky, lanové dráhy a pocitové chodníčky, na
nichž se děti seznamují s nejrůznějšími materiály z přírody.
V okolí borovic bude vytvořen i koutek živé přírody, broukoviště,
v němž budou děti pozorovat vývojová stadia brouků,
borůvkoviště a jahodiště určené pro sbírání lesních plodů. Ke
každému hernímu prvku jsme vytvořili metodický popis, který
přibližuje jeho praktické využití ve výuce environmentální
výchovy v MŠ včetně spojení s konkrétními navazujícími
činnostmi dětí i učitelů.

Projekt nazvaný Přírodní zahrada Mateřské školy
v Metylovicích ve výši 2,6 miliónu korun byl Státním fondem živ-
otního prostředí schválen a doporučen k realizaci. Samotná
úprava školní zahrady u naší mateřské školy by měla proběh-
nout v roce 2014. Věříme, že se nová zahrada u mateřské školy
stane místem, kam se naše děti budou rády vracet nejen při
návštěvě mateřské školy, ale i později ve vzpomínkách plných
tajemna, dobrodružství a zábavy. Renata Spustová

Renata Spustová

Novinky z naší základní školy
Nový školní rok je pro naši základní školu ve znamení hned

několika změn. Ty nejvýznamnější se týkají úprav školního
vzdělávacího programu a modernizace výuky. V prvním ročníku
jsme zahájili výuku matematiky podle učebnic významného
českého pedagoga profesora Hejného, které jsou postaveny
především na kreativním myšlení, logické úvaze a hledání sou-
vislostí. Již po prvním měsíci výuky můžeme konstatovat, že
práce s novými učebnicemi naše děti velmi nadchla a baví je.
A na páťáky tentokrát čekají v matematice desetinná čísla
a zlomky. Změny se týkají i anglického jazyka — rozšířili jsme
formou nepovinných předmětů hodinovou dotaci u prvního,
druhého a třetího ročníku.

Současně jsme se snažili zlepšit i estetickou úpravu školy
a péči o hygienu. Ve třídách jsou opravena světla, klasické zelené
tabule jsme nahradili bezprašnými bílými tabulemi a do tříd
jsme umístili moderní dávkovače mýdla. Během loňského roku
byla zavedena teplá voda na dívčích i chlapeckých toaletách.
I přes veškerou modernizaci naší školy sledujeme všichni
s očekáváním postup stavebních prací na naší nové škole
a těšíme se na ni.

Aby naše vyučování nebylo jen planým biflováním, připravili
jsme pro děti řadu besed s regionální tématikou ve spolupráci
s Jaromírem Poláškem z Muzea Beskyd, cyklus environmentál-
ních přednášek zaměřených na staré zapomenuté technologie
výroby chleba, zpracování vlny či včelařství. Ani o kulturní
zážitky nebude v letošním školním roce nouze. Kromě divadélka
Smíšek určeného dětem z mateřské školy nás čeká návštěva Di-
vadla loutek v Ostravě, pracovní dílna — vytvoření vlastního
loutkového divadla a muzikálové představení Josef a jeho úžasný
pestrobarevný plášť. 

I letos budou naše děti dostávat jednou měsíčně zdarma
zásilku ovoce v rámci projektu Ovoce do škol. A že se neza-
pomíná na sport, o tom nás přesvědčí zážitkový program spon-
zorovaný obecním úřadem. První a druhé ročníky navštíví solnou
jeskyni, třetí a čtvrtá třída bude absolvovat bazén v Metylovicích
(nad rámec běžné výuky plavání) a pro páťáky chystáme lyžařský
výcvik. 

Renata Spustová

Kultura
Hurá, hurá, škola volá

Kulturní výbor OÚ na poslední den prázdnin 30. 8. připravil
pro děti i rodiče, rozloučení s prázdninami a přivítání nového
školního roku, s názvem: „Hurá, hurá, škola, volá“

Akci netradičně přivítali Mach a Šebestová, samozřejmě
s kouzelným sluchátkem, malou rozcvičkou a rozdáváním
žákovských knížek, kde byla dětem zaznamenána účast v jed-
notlivých předmětech (soutěžích). Začínalo se domácí
přípravou — příprava aktovky ( co paří a nepatří,do školy),
balení svačin (oloupat, namazat, obložit, zabalit), běh na auto-
bus (ve dvojici se zavázanýma nohama). Dalším předmětem
byla zdravověda, likvidace bacilů v krku Kropáčka, následovala
přestávka a její využití ( hod na tabuli mokrou houbou), pracov-
ní příprava (loupání brambor, navlékání korálků).

Po vyhodnocení
žákovských knížek
Machem a Šebestovou,
byly dětem předány
obědy ( párky), které
spolu s rodiči opekli. 
Děti se mohly vyřádit na
skákacím hradu (za-
koupeného z výdělku na
kulturních akcích —
prodejem občerstvení)
a závěr patřil večernímu
promítání — pohádce.

Velké poděkování patří Machovi (panu V. Michalcovi)
a Šebestové (paní E. Kulhánkové) za nápaditou přípravu, vtipné
provedení známých postav a moderování akce, našim stálým
pomocnicím — paní Mališové a paní Drastichové za bezvadnou
obsluhu skákacího hradu a všem dalším, kteří se podíleli na
přípravě a průběhu akce.
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Hasičský vicemistr České republiky je z Metylovic
Ve středu 18. září se v Ústí nad Orlicí konalo Mistrovství České

republiky v disciplíně TFA (Toughest Firefighter Alive — Ne-
jtvrdší hasič přežije), která by měla nejblíže simulovat běžnou
hasičskou činnost. Na startu se objevilo 76 závodníků ze čtrnác-
ti krajských výběrů a tým podnikových hasičů, za který nastoupil
i člen metylovského sboru Rudolf Mališ, zde coby zaměstnanec
Hasičského záchranného sboru podniku Letiště Ostrava. Soutěž
měla jednoho superfavorita — domácího Lukáše Nováka, který
dokázal již dvakrát získat titul Mistra světa, šestkrát zvítězil
na Mistrovství Evropy, český titul mu však do sbírky chyběl.

Každý účastník absolvoval v plné zásahové
výstroji s dýchacím přístrojem na zádech čtyři části
závodu, z nichž se časy sčítaly do celkového výsledku.
Nejprve se roztahovaly a motaly hadice, následně
třeba soutěžící prováděli 80 úderů osmikilovým
kladivem, přenášeli osmdesátikilovou figurínu,
přelézali bariéru, vytahovali závaží na plošinu, na
závěr běželi do zhruba 180 schodů rozhledny Andrlův
Chlum.

Podnikoví hasiči obhajovali z předcházejícího
mistrovství (Praha 2011) vítězství v kategorii
družstev. Tentokrát však byla konkurence silnější,
a tak obsadili trochu nevděčné 4. místo, kdy za bronzem
Královéhradeckého kraje zaostali jen o 3,47 vteřiny. Naopak se
nadmíru dařilo Rudovi. Už od první části byl druhý za Lukášem
Novákem a svůj náskok si udržel až do cíle, takže si zaslouženě
odnesl stříbrnou medaili v kategorii do 35 let!

Celkové výsledky kategorie od 35 let:
1. Lukáš Novák (Pardubický kraj) — 4:47,23 min.
2. Rudolf Mališ (HZS podniku) — 5:04,54 min.
3. Jaroslav Poukar (Jihočeský kraj) — 5:14,31 min.

— Je tohle stříbro největší úspěch tvé dosavadní TFA–kariéry?
Považuješ si ho víc i než vítězství s družstvem před dvěma lety?
Pro mě to určitě největší úspěch je. Před dvěma léty to sice bylo
první místo, ale v týmech a já jsem rozhodně nebyl tahoun týmu.

Spolky
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— Jak se pro tebe závod vyvíjel? Věřil sis v medaili už po pove-
deném prvním úseku?
Věděl jsem, že jsem první úsek neudělal špatně, ale neměl jsem
srovnání s ostatními. Trošičku jsem začínal doufat potom, co
jsem doběhl celý závod a sondoval časy favoritů.

— Naopak třetí úsek jsi měl (v tvém měřítku) nejslabší. Jsou
to disciplíny, které ti třeba nesedí? Nebo byl nějaký konkrétní
problém?
Ve třetím úseku se přenáší a opírají žebříky a tam ztrácím skoro
vždy. Taky je to strašně rychlé a každé malé zaváhání člověka po-
sune ve výsledcích níže. Budu to muset potrénovat.

— Myslíš si, že je v tvých silách, abys Lukáše Nová-
ka třeba už za dva roky posunul a to letošní stříbro
ještě vylepšil?
Bojím se, že ne a pokud bych se o to chtěl pokusit,
tak bych musel začít tvrději trénovat. Uvidíme, co
bude za dva roky, pokud se dařit nebude, tak se nic
neděje.
— Jak bereš čtvrté místo družstva? Jste spokojení
nebo víc mrzí ty necelé čtyři vteřiny?
Samozřejmě spokojení nejsme. Ještě když chybělo
jen pár sekund, to si pak člověk říká, kde všude se
daly nahnat.

— Bylo mistrovství republiky závěrem letošní sezóny, nebo se
ještě na nějaký závod chystáš?
Ještě nějaké soutěže jsou, takže pokud budu moct, tak tam určitě
zajedu.

— Letos se ti TFA podařilo solidně zpropagovat ve svém okolí
— vedle Honzy Šiguta se na dva závody vypravil Pavel Suchan
a na jeden Radim Tomášek. Zkus nalákat další váhající z řad
hasičů i nehasičů a nejen z Metylovic, proč by si TFA měli vyzk-
oušet. Co tě na tom nejvíc baví?
TFA je docela chytlo a myslím, že příští rok do toho půjdou zase.
Vyzkoušet by si to měl každý, kdo rád sportuje a nebojí se sáh-
nout si na dno fyzických sil. Ono to ani moc zábava není, spíše
jen dřina, ale když se i trošku daří, tak je to super. A taky jsem
tam sám, takže pokud to pokazím, tak jen sobě.
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26. července 2013 jsme v počtu 10 sester vyrazily na dlouho
plánovaný výlet na Javorový. Oné ráno jsme vyjely v 6.30 auto-
busem do Palkovic, pak pokračovaly směrem do Frýdku–Místku.
Zde jsme nastoupily na autobus, který nás zavezl do Třince.
Odtud pak jiným busem k restauraci Pod Javorovým, odkud je již
blízko k lanovce. Lanovkou jsme vyjeli pod Javorový a pěšky na
vrchol. Z vrcholu se nám naskytl nádherný výhled na všechny
strany, jelikož počasí bylo skvělé. Po drobném občerstvení jsme
pokračovaly dál, sešly jsme na Morávku. Cestou jsme obdivovaly
krásy našich Beskyd. Z Morávky jsme pak cestovaly, opět přes
Frýdek–Místek, domů. Není nic lepšího, než strávit den po-
hybem na čerstvém vzduchu.

Z činnosti SPV
19. června 2013 jsme si zkrátily čas návštěvou bowlingu

U Fandy ve Lhotce. Prohlédly jsme si celý areál, zahrály bowling
a daly si něco na zub. Krásné počasí, příjemné prostředí, prostě
co více si přát ke strávení letního dne.

Senioři
Plán akcí do konce r. 2013

9. 11. 2013   17.00 hod.
Setkání seniorů na krmášové zábavě. Všichni jsou zváni !!

5. 12. 2013   15.00 hod.
Výroční valná hromada na hřišti (možná přijde i Mikuláš,
vezměte s sebou dáreček).

NA VÁS VŠECHNY SE TĚŠÍ ORGANIZAČNÍ TÝM

Smažení placků
Ve čtvrtek 5. září 2013 jsme se sešli u hospůdky Na hřišti

k smažení placků.
Akce je velice oblíbená, proto se nás sešlo 42 + 3 hosté z klubu

seniorů z Palkovic.
Na plackovinu padlo 25 kg brambor, které nám dodal místní

zemědělec p. Vladimír Biolek. Vše ručně naškrabali a nastrouhali
členové organizačního týmu a samozřejmě výtečně dochutili
a usmažili. Všem přítomným velmi chutnalo, až měli boule za
ušima. Poděkování patří místním hasičům za zapůjčení smažící
desky a p. Pavelkovi za vstřícný a profesionální přístup.



TENISOVÝ TURNAJ
Po náročných letních trénincích jsme si 22. září jsme si, v rámci SPV

uspořádaly 4. ročník tenisového turnaje ve čtyřhře. Celkem hrály 4 dvojice sys-
témem každý s každým. Z těchto duelů vzešlá vítězná dvojice ve složení Katka
a Liba, druhé místo obsadily Vlaďka s Bělou, třetí místo Růža s Ilonou a čtvrté Iva
s Janou. Nejhrající kapitánkou byla Radka. Samozřejmě nechyběl rozhodčí
v podání Martiny. I drobné obecenstvo se našlo. Po vyhlášení výsledků jsme si
daly menší občerstvení, které nám přichystal p. Pavelek v hospůdce Na hřišti.
Opět jsme vyhrály všechny, které se nebály a nedělní odpoledne věnovaly
sportu.

7

Volejbal
V těchto dnech vrcholí přípravy na zahájení dalšího ročníku

mistrovských volejbalových soutěží. V krajských soutěžích
ročníku 2013/14, bude nastupovat okolo 30 volejbalistů
v družstvech kadetek (mladších dorostenek), žen a mužů. První
utkání zahájí muži již 28. září ve Štramberku. Kromě těchto
3 družstev máme přihlášena další tři družstva v mládežnických
soutěžích okresu — družstvo žactva a dvě družstva trojkového
volejbalu staršího a mladšího žactva. V okresních soutěžích mo-
hou hrát společně děvčata a chlapci — a to je dalších skoro 20
volejbalistů.

Komplikace při přípravě nám působí stavební práce na rekon-
strukcí Sokolovny a z toho plynoucí zatím malá účast na trén-
incích, které se konají pravidelně na venkovních hřištích , každé
pondělí a čtvrtek od 16.30 hodin za každého počasí. Není to tak
pohodlné jako v tělocvičně , ale nesmíme ztrácet čas, a musíme
doufat v brzké dokončení stavebních prací a zprovoznění
tělocvičny pro naší přípravu a plánována utkání. 

Žádáme i rodiče, aby dohlédli na pravidelnou účast svých ra-
tolesti na trénincích , jistě lze najít týdně dvakrát po dvě hodiny
času na trochu pravidelného pohybu v kolektivu, aniž by utrpěla
příprava do školy a ostatní zájmy. Naši výborní trenéři mládeže
Kuba Farný a Pavel Suchan připravují individuální programy na
každou hodinu podle schopnosti a úrovně přítomných
jednotlivců.      

Budeme se těšit na podporu rodičů a dalších příznivců na
domácích utkáních a v příloze uvádíme jejich program

Program domácích utkání krajských soutěží:
ZAČÁTEK VŠECH UTKÁNÍ V 10:00 h.

ŽENY: 
12. 10. — Ž — Palkovice 23. 11. — Ž —Třinec 

MUŽI:
19. 10. — M— Odry 16. 11. — M— Pstruží 
30. 11. — M — Frenštát

KKY:
02. 11. — KKY — Šenov 17. 11. — KKY —Kopřivnice
01. 12. — KKY —Palkovice 

v roce 2014: 
ŽENY:
08. 3. — Ž — Frýdlant 22. 3 — Ž— Kozlovice 
12. 4 — Ž — Hnojník

MUŽI: 
22. 2. — M — Město Albrechtice 15. 3.— M — Kozlovice
05. 4. — M — Palkovice

KKY:
02. 2. 2014 — KKY— Stará Bělá 23. 3. — KKY — Frýdek B
29. 3.— KKY — Ostrava B 

Okénko do historie

Škola
Ještě se vrátíme k rodině pana nadučitele Ignáce Blechy.

Pocházel z učitelské rodiny. Jeho otec Anton Blecha byl řídící
učitel z Brunsbergu. Do Metylovic přišel s manželkou Johanou
a roční holčičkou Františkou. Tady se jim narodilo dalších sedm
dětí. Nejdříve 5. 10. 1850 syn František, za dva roky dcerka Flo-
rentina. Následovala Johana, která ve třech měsících zemřela.
V roce 1857 přibyl do rodiny další chlapec Alois. Následovala
holčička, která krátce po narození zemřela. Tentýž osud potkal
i novorozeného syna Antonína. V červenci 1864, čtyři roky před
smrtí otce Ignáce se narodil syn Jan. O jeho dalším osudu, jakož
i o dalším životě matky, vdovy po Ignáci, nemám žádné infor-

mace. S určitostí pouze vím, že z nejméně osmi dětí, které se
v rodině rechtora narodily, se dospělosti dožili pouze dva chlapci
a dvě děvčata. Ta se v Metylovicích i provdala. 

Františka si ve dvaceti letech vzala Ignáce Fucimana
a odstěhovala se k němu do Pasek na č.p. 132. Fuciman tam byl
zřejmě jen v podnájmu. Za měsíc po jejich sňatku, 13. 11. 1868
rechtor Ignác Blecha ve věku šedesáti let zemřel a byl pochován
na místním hřbitově. Mladým manželům se narodila dcerka,
která v dětském věku zemřela na osýpky. Další osud rodiny Fuci-
manů neznám. 

Dcera Florentina se vdala za Antonína Babince, domkáře
v Metylovicích. Krátce po porodu třetího dítěte zemřela
i s novorozencem. Bylo jí teprve 32 let. Příčinou smrti byly úbytě
plicní. O sedm let dříve, v devatenácti letech zemřel na tutéž
nemoc její mladší bratr Alois. Od osmnácti let učil na škole
v Lichnově. Zemřel ve Fryčovicích, odkud byl koňským povozem
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převezen do Metylovic a pochován na místním hřbitově
u kostela. Skončily poslední stopy potomků rechtora Ignáce
Blechy? 

V novinách Frýdecko–místecký kraj se v říjnu 1930 objevil
dlouhý oslavný článek věnovaný panu řídícímu v.v. Františku
Blechovi. Není to náhodná shoda jmen. Pisatel zdůraznil, že to
bylo právě 4. října před osmdesáti lety, kdy se pan řídící Ignác
Blecha v Metylovicích mohl poprvé pochlubit synem Fran-
tiškem. Z textu vyplývá, že po ukončení povinné školní docházky
studoval František dvě léta na reálce ve Frýdku a další dva roky
pokračoval na polsko–německém ústavu v polském Těšíně.
V osmnácti letech dostal učitelský dekret a začal učit v Přívoze.

Po roce pokračoval v Lichnově, následovaly Hukvaldy, Fryčovice
a Vlčovice u Frenštátu. Tady za přispění občanů založil novou
školní zahradu. Mimoto sbíral v okolí Frenštátu a později
i v okolí Místku pohádky, pověsti a lidové písně. Čas si našel i na
soukromý život, neboť se v roce l878 ve Vlčovicích oženil. 

20. června 1881 jmenovala veleslavná c.k. zemská školní rada
Františka Blechu nadučitelem ve Staříči. Pečlivě vedl školní kro-
niku, výrazně rozšířil školní přírodovědnou sbírku. Podařilo se
mu získat značné množství vycpaných ptáků od ředitele
měšťanské školy v Místku. Někteří rolníci mu darovali ptáky,
které zastřelili a bývalý lékárník z Místku mu je zdarma vycpal.
V lednu 1893 povolila zemská školní rada na žádost nadučitele
Blechy rozšíření školy na čtyřtřídní. 

Z pamětí Ondřeje Lepíka
Z kurzu se vrátili noví poddůsto-
jníci. Do zákopů jsme sice přišli
společně, ale oni nám teď dělali
vojnu! Jeden příklad za všechny.
Na frontu s námi přišel kadet as-
pirant. Vysokoškolák, který
prodělal důstojnický kurs. Hod-
nost neměl nijak vysokou. Byl
velitelem švarmu. A ten byl přes
noc povýšen na praporčíka. V rez-
ervě to bylo vojákům v rozkaze
přečteno, ale my v zákopech jsme
o tom nevěděli. V noci přišel do
zákopů v hodnosti inspekčního
důstojníka na úseku naší I. kom-

panie. Měl jsem tenkrát hlídku. Byla tmavá noc. Léto už bylo
pryč, po půlnoci začalo být chladno. Stál jsem u střílny a po-
zoroval, kde se objeví nějaká změna. Pušku jsem měl
postavenou vedle sebe. Zákopem se rozléhaly kroky a zastavily
se u mne. „Spojka“, pomyslel jsem si. Nic nehlásila, já jí také
neměl co oznamovat. Uslyšel jsem, jak odchází. Ale za chvilečku
jsem uslyšel tiché: „Pst“. Ohlédl jsem se. Vedle stály dvě postavy.
V jedné jsem poznal svého kaprála. „Kde máte pušku“, zeptal se
tiše. Hmátl jsem vedle sebe. Hrůza, puška pryč! Ten druhý byl
nově povýšený praporčík a měl ji v hrsti. Vedli s kaprálem
vzrušený rozhovor. „Viděl jste, nespal“, tvrdil kaprál. „Nechal si
vzít pušku“, kontroval praporčík. Začal jsem vysvětlovat svou
němčinou, že jsem si byl jist, že je to spojka a když nic nehlásila,
tak jsem si jí nevšímal. Dostal jsem důrazné napomenutí a puška
mi byla vrácena.             

Neprošlo to ale všude tak hladce. Byl přistižen jeden
z mladých vojáčků — Čech, který na hlídce dřímal. Byl ráno
poslán k raportu a několik dní zavřen. Nebo Slovinec Škerjanec.
Stál na stráži a praporčík se ho zeptal: „Co je nového?“ Škerjanec
ho znal, vždyť to nebylo tak dlouho, kdy ho zaváděl na stráž.
Odpověděl tudíž po kamarádsku: „Mrzne a menáž byla
slabá.“Pušku měl postavenou u střílny a mnul si při odpovědi
ruce. Ráno se ke svému překvapení u raportu dověděl, že dostal
týden vězení. Smál jsem se mu, když se vrátil, ale on mě usadil:
„Co mi udělal? Byl jsem týden pod střechou, po půl roce jsem se
konečně jednou vyspal v teple.“ 

Hlásil se podzim. Noci byly delší, nastaly mlhy, často pršelo.
A vši kousaly stále více. Občas opět zmizel nějaký voják. Roznes-
la se pověst, že byl nalezen v drátěných překážkách nápis, prý od
Italů. „Nebude-li vy střílet, my nebudeme taky.“ Opravdu bylo na
našem úseku nápadně klidno. To nebylo samo sebou. Vyšlo proto
nařízení, že každá hlídka musí během dvou hodin vystřelit pět
patron a pak předložit prázdné. A tak jsem zkusil ustřelit drát
v překážkách nebo trefit komín dole pod kopcem.

Jednou jsem zaslechl, že u 18. pluku, který stál hned vedle,
jsou přeběhnutí na denním pořádku. Byl to český pluk. Rozhodl
jsem se, že si musím s někým od nich pohovořit.

A tak jsem jednoho podvečera ohlásil, že jdu vedle ku kamará-
dovi. Ale pustil jsem se na opačnou stranu zákopu — k 18. pluku.
U první hlídky jsem se zastavil a pozdravil, ale nevěděl jsem, jak
dál. Vojáky jsem neznal, musel jsem být opatrný. Stráž se mne
zeptala: „Chceš na brambory?“ Kdybych přikývnul, byla by mi
ukázala cestu. Byla v drátech právě v těch místech. Já trouba
jsem stál a uvažoval, kde by tady mezi dráty mohly být brambory.
Hlídka pochopila, že nejsem informovaný a tak mne odbyla.
Jsou na stráži a nesmějí se s nikým bavit. Teprve mnohem
později, když už tam nešlo projít, jsem se dověděl, že to bylo heslo

pro přeběhnutí. Jakési hnízdo odporu tu skutečně bylo. To jsem
zjistil, když při jedné prudké přestřelce spustily u sousedů har-
moniky s písničkou „Lístečku dubový, nepadej do vody.“ Palba
po prvních tonech nápadně utichla. 

Museli jsme spěchat, abychom dokončili stavbu kaveren.
Ochránily nás nejen před dělostřelbou, ale i před nastávající
zimou. Svítili jsme v nich už elektrikou. Naše kompanie stavěla
také tunel skrz vrchol kopce v délce asi 250 — 300 metrů. To byla
úmorná práce! Tahali jsme skrze zákopy rumpálem hlínu na
vozíčku, ze zákopů jsme ji v noci vynášeli v pytlích. Kopalo se
z obou stran, ale trvalo to strašně dlouho. Vždyť se pracovalo ve
vápencové skále. 

Najednou jsme se dověděli, že půjdeme na jeden týden dolů
pod horu do Zasteny, abychom se mohli zase jednou vykoupat
a pomohli si od vší. To byla radostná zpráva. Cesta z hory ubíhala
rychle. V polovině jsme narazili na oddíl Italů — zajatců. Stavěli
nahoru autostrádu. Když byla hotová, vyjela po ní německá auta
až nahoru. Dole se zase stavěly základy mohutné lanové dráhy,
která se v půli kopce rozdělovala do tří směrů.

Pod horou nás ubytovali a odvšivili. Každý si své šatstvo
a prádlo svázal do ne příliš staženého uzlíku, který vhodil do
zvláštních pojízdných kotlů. V nich byly vši i se zárodky horkou
párou ničeny. Koupali jsme se pod sprchami, třebas nám vodu
příliš neohřívali. Na potoce byla totiž ledová.

Přivezli nám auto drobných jablek. Jedno kilo za korunu. Ale
jen za trhanou. To musím vysvětlit. Rakousko mělo natištěno
více dvoukorun jak korun. Když se ale válka protahovala, zmizely
z oběhu niklové deseti a dvaceti haléře. Nebylo drobných. Bylo
tudíž dovoleno dvoukoruny trhat na čtyři díly, koruny na dva.
Pak byly dány do oběhu železné dvacetihaléře a trhané peníze
začali stahovat. Třeba tak, že jablka prodávali na frontě jen za ty
natrhané peníze. Já jich už neměl. Prohrál jsem je ve ferblu.
A tak jsem za rohem baráku roztrhl dvě koruny, jednu vyměnil
s kamarádem a šli jsme na jablka. Hned se rozneslo se, že mám
ještě trhané peníze. S tím, jak jsem k nim přišel jsem se raději
nechlubil.  

Zažil jsem i truchlivé divadlo. V jednom z posledních dnů
našeho pobytu dole na zotavené se roznesla v baráku pověst, že
odpoledne bude poprava dvou ruských zajatců. Prý se pokusili
o útěk k Italům. O něco podobného jsem nestál.

Vyhříval jsem se u stěny baráku na sluníčku a přitom pečlivě
čistil pušku. Náhle jsem viděl smutný průvod. Vpředu důstojníci
s tasenou šavlí, za nimi pět až šest vojáků v plné zbroji, násle-
dovali dva ruští zajatci. Poslední šla skupinka důstojníků a pod-
důstojníků. U břehu potoka tekoucího pod protějším kopcem se
zastavili.

Vojáci v plné zbroji ustoupili stranou, ku břehu došli zajatci.
Zazněl povel „Čelem vzad!“ Ze všech baráků vyrazily houfy
vojáků a poklusem utíkaly k tomu divadlu. Nepohnul jsem se
z místa, úplně jsem strnul. Jeden z důstojníků vystoupil a četl
rozsudek. Na tu vzdálenost jsem neslyšel v jaké řeči. Dočetl
a odstoupil. Ze zástupu vystoupil poddůstojník s mulovým
obvazem a zavázal jednomu ze zajatců oči. Pro mne to byli hrdi-
nové. Stáli hrdě, bez známky strachu. I na tu dálku jsem cítil
pohrdavý pohled, který upřeli na seběhnuvší se chásku. Stranou
stojící důstojník zvedl šavli a ve vteřině s ní sekl k zemi. Třeskl
hromadný výstřel, zajatec klesl k zemi. Pak zavázali oči druhému,
opět hromadný výstřel. Po úsečném povelu důstojníci i vojáci
odešli. I diváci se vraceli. Dvě lidská těla zůstala ležet na trávníku
na břehu potoka. Když se vše utišilo a rozešlo, šel jsem k mrtvým
na návštěvu. Jeden ležel na pravém boku, druhý na tváři. Odkud
přišli tito hoši umřít do alpské rokle a proč?   
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Inzerce
Výměna starého kotle

Topná sezóna pomalu začíná a jako každý rok nám opět volají
lidé s nejrůznějšími dotazy. Často kladené dotazy směřují na to,
jak vlastně správně topit, jaký druh topení je nejlevnější, co dělat
s vysokými zálohami či s vysokými doplatky za plyn? Pokusím se
vám tedy přiblížit celou problematiku a dát pár cenných rad,
které vám mohou pomoci.

Jakýkoliv druh topení v rodinném domě má vždy své výhody
i nevýhody. Každému z nás jde především o to, naložit se svými
penězi efektivně a protopit co nejméně. Většina domácností topí
tuhými palivy nebo plynem. Pokud si chcete vypočítat a porovnat
váš způsob topení, můžete tak učinit s pomocí nejlepších
odborníků v České republice, konkrétně na stránkách
www.mmindustry.cz

Roční náklady na tuhá paliva a plyn jsou dnes téměř ve stejné
výši, avšak pracnost a časová náročnost topení tuhými palivy je
daleko vyšší a pro mnohé z nás nemyslitelná. Náročnost je spo-
jená s brzkým vstáváním, pracným zatápěním, vyklízením kotle,
nanošením dříví, uhlí apod. 

Topení plynem je v podstatě bezúdržbové, a dokonce dnes
velmi cenově přijatelné. Avšak je nutná menší modernizace,
a sice výměna kotle. Váš současný kotel možná topí skvěle, ale do
komína stále vypouští 120 — 200 °C. Nové kondenzační kotle
Viessmann dokáží přeměnit toto teplo do topné vody a do komí-
na tak jde pouze 40 — 80 °C. Výhodou je, že to, co jste nyní vy-
pouštěli z komína, vám zůstává doma v topení. Jedná se o rozdíl
až 15 tisíc ročně. Tudíž návratnost celkové investic je menší než
5 let. Čím dříve se tedy rozhodnete pro výměnu kotle, tím více
peněz dokážete ušetřit pro váš rodinný rozpočet. 

Kotle Viessmann, které instalujeme, jsou garancí kvality, a to
hlavně díky jedinečným nerezovým výměníkům a zásobníkům.
Životnost kotle s nerezovým výměníkem je až 20 let. Stávající
atmosférické plynové kotle se obvykle opravují nebo vyměňují
již po 8—15 letech. 

Tyto typy kotlů nejsou vybaveny bezpečnostními prvky
a používají kyslík z okolního prostoru, proto je nutné zajistit
pravidelné odvětrávání sklepa, či místnosti, kde je kotel umístěn.
Tento způsob provedení kotlů se dnes již nedoporučuje. Z praxe
mohu potvrdit, že po výměně kotle ve sklepě stoupla teplota až
o 10 °C a podlaha v prvním patře není již tak studená jako
v minulosti. I toto mohou být další způsoby, jak ušetřit peníze
a zajistit si lepší podmínky pro vaše bydlení.      

Kotle Viessmann byly vyvinuty především pro nahrazení
starých modelů bez nutného zásahu do stávajícího topného sys-
tému. Výměna je tak velice rychlá a není drahá. Obvykle ji firma
zvládne za jediný den, samozřejmě ale záleží na obtížnosti syté-
mu. Často se s výměnou kotle spojuje i výměna starých radiá-
torů. Starší litinové radiátory jsou pro kondenzační kotle
nejvýhodnější, jelikož pomocí ohřáté vody zajišťují, že se kotel
stále nezapíná, a tak se neopotřebovává. Proto je možné místo
výměny radiátorů provést pouze jejich renovaci. 

Naši pracovníci prošli nutnými školeními, a to jak pro montáž
tak i servis kotlů, včetně jejich řádného uvedení do provozu
a seřízení. Správná výměna kotle zahrnuje i kontrolu přívodu
plynu, revizi plynu, revizi komínu, protokol o nastavení a seřízení
spotřebiče, kontrolu elektrického jištění kotle a záruční list. Díky
kvalitě výrobků Viessmann a nerezovým komponentům v kotli
Vitodens je možno získat až 5letou komplexní záruku. 

MM industry s.r.o. je smluvním partnerem společnosti Viess-
mann a zajišťuje stálou a pohotovostní službu nejen výrobním
závodům, ale i domácnostem, a tak se už nemusíte bát, že při
nečekaném problému budete doma mrznout. Běžné náhradní
díly máme skladem a díky centrálnímu skladu jsou další díly
dostupné do 24 hodin. Každý kotel Viessmann je navíc vybaven
čárkovým kódem a výrobním číslem, díky kterému známe přesnou
sestavu dílů použitých v kotli, jejich cenu i dostupnost. Vždy tak
dodáme správné díly, které váš rozbitý kotel potřebuje. Servis
obvykle nebývá časově náročný ani drahý. 

V případě, že byste měli zájem o nezávaznou kalkulaci,
můžete nás kontaktovat na telefonních číslech 775 345 045 či
558 622 456. Dotazy vám zodpovíme i na emailové adrese
info@mmindustry.cz. Každý všední den od 7—15:30 hod. Vás
rádi přivítáme v naší prodejně na adrese Staroměstská 3479,
Frýdek–Místek, kde si mimo jiné můžete prohlédnout nejmenší
kondenzační kotel na trhu. 

www.mmindustry.cz

Zveme Vás do nové prodejny 

domácích potřeb v Metylovicích 

Nabízíme prodej zahradnického nářadí — rýč, lopaty atd. 

Zahrad. zboží — substráty, hnojiva, postřiky..... 

zednické a řemesl. nářadí- míchačky, kolečka,

vruty, matice, hřebíky…

Krmiva pro zvířata a různé domácí potřeby —

svíčky, houby, kolíčky, jar, alobal atd. 

Jako novinku máme Second hand

s oblečením, pro děti i dospělé. 

Vše za jednotnou cenu 25 Kč.

Naše firma také nabízí stavby vnitřních a venkovních

krbů, kamen, instalaci kotlů na tuhá paliva, včetně

vyřízení dotace, prodej a instalaci krbových kamen,

stavby udíren, opravy a úpravy již hotových krbů, kamen,

komínů a provádíme  veškeré řemeslnické

a stavební práce…

Dále čistění komínů, revize a kontroly spaliv. cest.

Po dohodě dovezeme jakýkoliv materiál až k Vám.

www.netradicnikrby.cz 

Koupím 200 — 400 m2 zahrady nebo pozemku

v centru nebo blízkosti centra

obce Metylovice.

Tel. 737 948 137
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Střecha sokolovny byla kvalitně zateplena

V tělocvičně se instaluje nové osvětlení

Kinosál — montáž nové vzduchotechniky Staré základy je nutno zaizolovat proti vlhkosti

Zadní stěna před zateplením

Zde bude nová plynová kotelna


